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 Les élections 2011-2019 en chiffres

 Les différents types du mode de scrutin

 Enquête par sondage sur la perception du

système électoral en Tunisie

 Présentation de l’échantillon

 Résultats de l’enquête

‒Perception de la situation politique actuelle

‒Perception du système électoral actuel en Tunisie

‒Évaluation du mode du scrutin

Au programme
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Les élections 2011-2019 

en chiffres 
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Taux de participation aux élections 

Année Élections
Nombre des 

inscrits
Nombre de 

Votants

Taux de 
participation sur 
corps électoral

2011 Constituante 8 289 924  4 308 888  51%

2014
Législatives 5 236 244  3 579 257  41%

Présidentielle 2 ème tour 5 308 354  3 189 672  36%

2018 Municipales 5 369 000 1 914 000 22%

2019
Législatives 7 065 885  2 946 628  31%

Présidentielle 2 ème tour 7 074 566  3 892 085  42%
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Évolution du taux de participation aux législatives
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Évolution du taux de participation à la présidentielle 
(2ème tour)
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Tourisme parlementaire, exemple de la mandature 
2014-2019

Blocs parlementaires Début  2014-2019 Fin 2014-2019

Mouvement Nidaa Tounes 86 25

Mouvement Ennahdha 69 68

Machrouu Tounes 0 15

Coalition Nationale 0 43

Union Patriotique Libre (UPL) 16 0

Front Populaire 15 9

Afek Tounes 8 1

Bloc Social-Démocrate 8 0

Bloc démocrate 0 12

Allégeance à la Patrie 0 10

Indépendants 15 34

Total 217 217
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Les différents types du 

mode de scrutin
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Les différents modes de scrutins

1- Scrutins majoritaires :

1-1 Scrutins majoritaires a un ou 2 tours avec ou sans seuil 
1-2 Uninominal ou plurinominal avec listes bloquées, vote préférentiel ou 
panachées 

2- La représentation à là proportionnelle à un tour avec ou 
sans seuil : 

2-1 Scrutin aux plus forts restes 
2-2 Scrutin aux plus fortes moyennes
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Simulation des résultats des législatives 2014 en termes du 

nombre de sièges selon certains types de scrutin 

Parti, coalition ou liste Total voix
% des 

voix

Nb Sièges 
proportionn

elle pure 

Nb sièges 
plus forts 

restes  
seuil de 

3%)

Nb 
sièges 
plus 
forts 

restes  
seuil de 

5%)

Nb sièges 
en cas de 
Majoritaire 
pur

Mouvement Nidaa Tounes 1 279 941 37,56 86 90 96 98
Mouvement Ennahdha 947 034 27,79 69 72 87 68

Union Patriotique Libre (UPL) 137 110 4,02 16 17 11 17

Front populaire 124 654 3,66 15 11 6 13

Afek Tounes 102 916 3,02 8 8 4 8

Congrès pour la République (CPR) 72 942 2,14 4 3 2 3
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Résultats de l’enquête 
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1

2

Méthodologie de l’enquête 

 Type d’enquête: Sondage d’opinion

 Méthode de collecte: Questionnaire

 Méthode d’administration : CATI (Computer-assisted telephone interviewing) via 

SIGMA Call Center.

 Échantillon : 1000 Tunisiens âgés de 18 ans et plus issus des 24 gouvernorats.

 Méthode d’échantillonnage: Méthode des quotas (quotas par secteur d’activité, taille et 

âge de l’entreprise)

Afin d’atteindre les objectifs de notre mission, notre enquête a été conduite selon l’approche décrite ci-dessous:

 Période du terrain : Du  03/12/2021 au   06/12/2021
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9,3 

38,3 
25,0 

27,4 

Classe aisée

Classe moyenne
supérieure

Classe moyenne
inférieure

Classe populaire

15,6 

31,4 
34,7 

18,3 
18-29 ans

30-44 ans

45-59 ans

60 ans et plus

50,6   49,4   

Hommes

Femmes

4

Présentation de l’échantillon

Répartition par Sexe Répartition par tranches d’âge

Répartition par catégorie socioprofessionnelle 
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4,7

23,2

38,5

33,6

Analphabète

Niveau primaire

Niveau secondaire

Niveau universitaire

Répartition par catégorie socioprofessionnelle 
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I. Perception de la situation 

politique actuelle
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Évaluation de la situation politique actuelle

Q1-D’une manière générale comment évaluez-vous la situation politique actuelle de la Tunisie ? 
بشكل عام، كفاه تقيم الوضع السياسي الحالي في تونس؟
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61%
Des répondants estiment 
que la situation politique 

actuelle du pays est 
mauvaise 

La perception est plus accentuée auprès de la 
tranche d’âge 18 – 29 ans dont 71% estiment qua la 

situation est mauvaise et de la classe aisée dont 76% 
ont cette même perception
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Évaluation de la situation politique actuelle

Q1-D’une manière générale comment évaluez-vous la situation politique actuelle de la Tunisie ? 
بشكل عام، كفاه تقيم الوضع السياسي الحالي في تونس؟
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5,5   

21,1   
11,0   

18,8   

42,4   

1,3   

Très bonne Plutôt bonne Ni bonne ni
mauvaise

Plutôt
mauvaise

Très
mauvaise

NSP

26,6% 61,1%
Bonne Mauvaise

Mars 2021 : 92,7%
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Qualification de la situation politique actuelle :

Q5. Diriez-vous que la Tunisie est en train de vivre une crise politique ? 

هل تقول إن تونس تمر بأزمة سياسية؟•
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88%
Des répondants estiment 

que le pays vit 
actuellement une crise 

politique 
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Qualification de la situation politique actuelle 

Q5. Diriez-vous que la Tunisie est en train de vivre une crise politique ? 

هل تقول إن تونس تمر بأزمة سياسية؟

88,4   

10,7   

0,9   

Oui

Non

Ne sait pas
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Évolution de la situation politique par rapport à l’année 
dernière 
Q2. En la comparant à l’année dernière, comment la situation politique a-t-elle évolué en Tunisie ?

تطور الوضع السياسي في تونس؟ترىكفاه، بالعام الماضيمقارنة 

49,4   

23,3   26,1   

1,2   

S'est améliorée S'est dégradée Est restée sans
changement

NSP
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Cette perception est plus 
accentuée auprès de la 

tranche d’âge 45 – 59 ans, des 
universitaires et de la classe 

moyenne inférieure dont 52% 
des 3 estiment que la 

situation s’est améliorée 

Cette perception est plus 
accentuée auprès de la 

tranche d’âge 60 ans et plus et 
de la classe aisée dont 

respectivement 29% et 34% 
estiment que la situation s’est 

dégradée 

Cette est plus accentuée 
auprès de la classe populaire 

dont 31% estiment que la 
situation est restée la même 



20

Perception de l’état de la démocratie en Tunisie

Q9. Diriez-vous qu’aujourd’hui, par rapport à il y a quelques années, la démocratie est plus fragile, plus forte ou qu’elle 

n’est ni plus fragile ni plus forte en Tunisie ?

هل ترى أن الديمقراطية اليوم في تونس مقارنة بالسنوات الماضية أصبحت أكثر هشاشة أو أصبحت أقوى أم أنها في نفس المستوى؟

35,5   36,6   
25,4   

2,5   

Plus fragile  Ni plus forte ,Ni plus
fragile

Plus forte NSP
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Cette perception est plus 
accentuée auprès des 

hommes (39%) , des 60 ans et 
plus (47%) et de la classe 

moyenne supérieure (38%) 

Cette perception est plus 
accentuée auprès des 18 – 29 
ans (47%) et de la classe aisée 

(39%) 

Cette perception est plus 
accentuée auprès des 30 – 44 

ans  (29%)  et de la classe 
moyenne inférieure (30%) 
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Degré de satisfaction par rapport aux efforts réalisés 
par les autorités politiques  
Q3. A quel degré êtes-vous satisfait des efforts réalisés par les autorités politiques pour renforcer la situation politique

en Tunisie ?

ما مدى رضاك   عن جهود السلطات السياسية لتعزيز الوضع السياسي في تونس؟

13,3   

32,3   

1,7   

20,7   
30,1   

1,8   

Très satisfait Plutôt
satisfait

Ni satisfait Ni
insatisfait

Plutôt
insatisfait

Très
insatisfait

NSP

Satisfait Insatisfait 

45,6% 50,8%
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Les responsables de la situation politique actuelle 

Q4. A votre avis, quelle est l’autorité responsable de la situation politique actuelle de notre pays ? En assistée _ une 
réponse possible par colonne  

؟ في رأيك، ما هي الجهة المسؤولة عن الوضع السياسي الحالي في بلدنا

35,9   

27,2   

23,2   

4,2   

4,2   

2,1   

1,7   

1,2   

0,4   

Le parlement

Le président de la rébuplique

Les partis politiques

Le président du gouvernement

Médias

Société civile

L'armée

Les personnalités politiques indépendantes

Partenaires sociaux En assisté     
Une seule réponse possible

SIGMA-KAS –Tunisie, Nouvelle donne politique, nouveau système électoral _  décembre 2021 



23

Les acteurs capables d’améliorer la situation politique 
actuelle 
Q4. A votre avis, qui peut contribuer à l’amélioration de cette situation ? En assistée _ une réponse possible par 

colonne  

جهة يمكنها المساعدة في تحسين هذا الوضع؟ما هي

En assisté     

Une seule réponse possible

51,4   

13,2   

13,0   

9,1   

3,1   

2,9   

2,7   

2,3   

2,2   

Le président de la République

L’armée 

Société civile

Le président du gouvernement

Médias

Partis politiques

Les personnalités politiques indépendantes

Partenaires sociaux

Le parlement
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Evaluation de la confiance envers les acteurs 
politiques actuels
Q8. A Quel degré avez-vous actuellement confiance en les acteurs suivants de la scène politique en Tunisie?

ي 
 
؟الساحة السياسية في تونسفيالجهات التاليةبصفة عامة إلى أي درجة عندك الثقة ف

66,0   

33,4   

4,0   

3,8   

3,0   

23,6   

37,3   

13,2   

7,3   

7,7   

Le président de la république

La cheffe du gouvernement

Les partis politiques

Le président de l'Assemnlée des
représentants du peuple

Les députés

Tout à fait confiance Plutôt confiance

Confiance 

90%

71%

17%

11%

11%
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Évaluation de la confiance envers les acteurs 
politiques actuels
Q8. A Quel degré avez-vous actuellement confiance en les acteurs suivants de la scène politique en Tunisie?

ي 
 
؟الساحة السياسية في تونسفيالجهات التاليةبصفة عامة إلى أي درجة عندك الثقة ف

77,4   

75,7   

67,8   

9,3   

6,1   

6,5   

10,0   

12,9   

5,9   

3,0   

Le président de l'Assemblée des
représentants du peuple

Les députés

Les partis politiques

La cheffe du gouvernement

Le président de la république

Pas du tout
confiance

Plutôt pas confiance

Pas confiance 

84%

86%

81%

15%

9%
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Q6. Globalement, êtes-vous plutôt optimiste ou pessimiste envers la scène politique actuelle en Tunisie ?  
بصفة عامة الى أي درجة إنت متفائل فيما يخص المشهد السياسي الحالي في تونس؟

SIGMA-KAS –Tunisie, Nouvelle donne politique, nouveau système électoral _  décembre 2021 

71%
Se déclarent optimistes par 

rapport au futur de la situation 
politique bien que perçue 

actuellement comme mauvaise  

Ce sentiment d’optimisme est plus accentué auprès 
de la tranche d’âge 45-59 ans à l’ordre de 76%

État émotionnel des tunisiens par rapport à la 
situation politique actuelle 
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État émotionnel des tunisiens par rapport à la 
situation politique actuelle 

Q6. Globalement, êtes-vous plutôt optimiste ou pessimiste envers la scène politique actuelle en Tunisie ?  
بصفة عامة الى أي درجة إنت متفائل فيما يخص المشهد السياسي الحالي في تونس؟

28,9   

41,9   

10,2   
18,5   

0,5   

Très optimiste Plutôt optimiste Plutôt
pessimiste

Très pessimiste NSP

Optimiste Pessimiste

70,8% 28,7%
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Ce sentiment de 
pessimisme est plus 

accentué auprès de la 
tranche d’âge 18 – 29 

ans à l’ordre de 43% et 
de la classe aisée (35%) 
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Perception du système électoral 

adopté en Tunisie 
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Évaluation de la performance du régime politique 

Q10. Comment jugez-vous la performance du régime politique actuel (semi-présidentiel ou semi parlementaire) en 
Tunisie ? 

ناجح  أم غير ناجح ؟,  في تونس( شبه الرئاسي أو شبه البرلماني)كيفه تقيم  أداء النظام السياسي الحالي 

18,0   

39,0   

15,8   
22,9   

4,3   

Très réussi Plutôt réussi Plutôt pas réussi Pas du tout
réussi

NSP

Réussi  Pas réussi 

57,0% 38,7%
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Mars 2021 : 89,2%



30

Les principaux échecs perçus du régime politique 
actuel 
Q10-2. Qu’est-ce qui vous laisse dire que le régime politique actuel n’est pas réussi ? En spontané_ plusieurs réponses  
possibles 

نة عدة إجابات ممك_ في تونس مش ناجح  ؟  بصفة تلقائية ( شبه الرئاسي أو شبه البرلماني)شنوا إلي اخليك تقول انو النظام السياسي الحالي 

36,5 

21,3 

17,0 

13,0 

6,5 

5,8 

4,0 

3,2 

1,8 

1,1 

1,1 

1,8 

Détérioration de la situation socio-économique du pays

Tiraillement entre acteurs politiques

Instabilité politique

Risque de monopolisation du pouvoir

Les partis et politiciens travaillent pour leurs propres interets

Nombre trop important de partis

Manque de vision claire

Manque d'expérience et d'aptitudes des partis au pouvoir

Corruption, abus de pouvoir et impunité

Dégradation de la démocratie et des libertés individuelles (liberté
d'expression)

Système politique non adapté au pays

Autres

En spontané    

Plusieurs réponses possibles 
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52,1

28,3

19,6

17,0

Mars 2021
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Réforme du système politique actuel 

Q11. Personnellement, souhaitez-vous que le système politique actuel soit... ? En assisté_ une seule réponse
إجابة وحدة ممكنة_ هل ترى انو النظام السياسي الحالي يستحق إصلاحات ؟  بالمساعدة 

95,1

3,7   1,2   

Réformes
Pas de réformes

59,2   

36,0   

3,7   1,2   

Réforme en
profondeur

Réforme sur
quelques

points

Pas de
réforme

NSP

En assisté     

Une seule réponse
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Mars 2021 
96,1%
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19,7   
15,6   

10,2   
8,7   

7,4   
4,4   
4,4   

3,8   
3,0   

2,6   
2,2   
2,1   
1,8   
1,8   

1,2   
1,0   
1,0   
1,0   

Opter pour un régime présidentiel

Changement des lois électorales

Œuvrer à l'amélioration de la situation sociale et économique

Application des lois, supervision et lutte contre la corruption

Une loi qui régule le nombre de partis politiques

Refaire les élections législatives et assurer une meilleure organisation du
parlement

Apporter des réformes aux secteurs de la santé / éducation / sécuritaire

Opter pour un régime fondé sur le pouvoir local

Prioriser l'intérêt du pays

Un consensus et une coopération entre les partis

Réformes au niveau des administrations et ministères

Prévention du tourisme parlementaire

Plus de transparence et crédibilité

Réformes du système judiciaire

Maintenir la séparation des pouvoirs

Respecter les programmes politiques / tenir ses promesses

Dissolution du parlement, des partis et des associations

Des réformes sur tous les niveaux

Autres : 6,5%
NSP : 17,5%
Rien 1,6% 

Les réformes à apporter au système politique actuel 

En spontané    

Q12. Quels types de réformes le système politique actuel nécessite-t-il selon vous ? En spontané_ plusieurs réponses 
possibles 

عدة إجابات ممكنة _ شنوا نوع الإصلاحات  إلي يستحقها النظام السياسي الحالي ؟  بصفة تلقائية 

Plusieurs réponses possibles 

39,3

19,6

Mars 2021
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Perception des différents types de régimes politiques 

Q13. Je vais vous décrire différents types de systèmes politiques. Pour chacun, veuillez me dire si cette façon de 
gouverner le pays serait très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise.

توا بش نسمي لك أنظمة سياسية مختلفة ونتي قلي في كل مرة ا إذا كانت هذه الطريقة  بش تكون باهية ولا خايبة في حكم البلاد 

53,2   

18,5   

10,3   

30,5   

34,6   

17,5   

Régime présidentiel

Le régime semi-présidentiel

Régime parlementaire

Très bonne Plutôt bonne

Bonne image

84%

53%

28%

SIGMA-KAS –Tunisie, Nouvelle donne politique, nouveau système électoral _  décembre 2021 
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Évaluation du mode scrutin en 

Tunisie 
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Information sur le mode de scrutin actuel en Tunisie 
basé sur le principe des « plus fort reste »  

Q14. À quel  degré êtes-vous informé sur le scrutin électoral des législatives?  
إلى أي درجة إنت مطلع على النظام الانتخابي في تونس حاليا بالنسبة للانتخابات التشريعية القائم على  نظام أكبر البقايا 

SIGMA-KAS –Tunisie, Nouvelle donne politique, nouveau système électoral _  décembre 2021 

59%
Des répondants n’ont pas assez 

de connaissances sur le mode de 
scrutin actuel en Tunisie basé sur 
le principe du « plus fort reste »   
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9,6   
25,8   

15,3   

43,8   

20

Très informé Plutôt informé Plutôt pas
informé

Pas du tout
informé

NSP

Informé  Pas informé

•Près de 6/10 Tunisiens ne sont  pas informés sur le 
système électoral des législatives

Q14. A quel  degré êtes-vous informé sur le scrutin électoral des législatives?  
إلى أي درجة إنت مطلع على النظام الانتخابي في تونس حاليا بالنسبة للانتخابات التشريعية القائم على  نظام أكبر البقايا 

35,5% 59,1%
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Q15. Comment jugez-vous la performance du mode scrutin dans les élections législatives?
كيفه تقيم أداء  النظام الانتخابي  القائم على  نظام أكبر البقايا في تونس حاليا بالنسبة للانتخابات التشريعية  ناجح أم غير ناجح؟

6,4   15,3   21,5   

49,9   

6,9   

Très réussi Plutôt réussi Plutôt pas réussi Pas du tout
réussi

NSP

Réussi  Pas réussi 

21,6% 71,4%
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•Plus de 7/10 Tunisiens pensent que le mode du scrutin 
actuel appliqué aux législatives n’est pas réussi
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15,4 

15,2 

12,5 

11,3 

10,8 

8,9 

8,4 

6,7 

4,6 

3,1 

2,4 

1,0 

0,5 

0,7 

10,4 

1,4 

Fragmentation du pouvoir politique

L’accès au parlement n’est plus basé sur la compétence

Instabilité politique

Des députés qui ne représentent pas l’intérêt de la région

Absence de consensus

Stagnation de la situation politique

Ne représente pas la volonté du peuple

Priorisation de l'intérêt personnel des députés et corruption

Echec du système et absence de résultats

Manque de stabilité économique et détérioration de la qualité de vie

Manque de crédibilité et de transparence

Absence de vision politique à long terme

Terrorisme et assassinats politiques

Autres

NSP

Refus

Q15b. À quel degré êtes-vous informé sur le scrutin électoral basé sur le fort reste est réussi ou pas réussi ? Si pas réussi, 
pourquoi ? 

عدة إجابات ممكنة _ مش ناجح  ؟  بصفة تلقائية اللي يعتمد على أكبر البقايا 2011النظام الانتخابي الحالي الذي وقع اعتماده في شنوا إلي اخليك تقول انو 

Les raisons de l’échec du mode du scrutin actuel



39

Degré de satisfaction par rapport à la répartition 
des sièges aux élections législatives 

Q16. Etes-vous plutôt satisfait ou insatisfait de la répartition des sièges des partis politiques dans les élections 
législatives ?

هل أنت بالأحرى راضٍ أم غير راضٍ عن توزيع مقاعد الأحزاب السياسية في الانتخابات التشريعية

5,5   
13,8   

1,0   

20,3   

51,9   

7,4   

Très satisfait Plutôt
satisfait

Ni satisfait Ni
insatisfait

Plutôt
insatisfait

Très
insatisfait

NSP

Satisfait  Insatisfait 

19,3% 72,2%

SIGMA-KAS –Tunisie, Nouvelle donne politique, nouveau système électoral _  décembre 2021 
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Perception du mode de scrutin des élections 
législatives basé sur le principe des « plus fort reste » 
Q17. Etes-vous d’accord sur chacun des avis suivants ?

افق و الا بخصوص الموضوع هذا وانت في كل مرة قلي إلى أي درجة موالأراءبالنسبة للنظام الانتخابي المعتمد على أكبر البقايا باش نعطيك مجموعة من 
موش موافق ؟

SIGMA-KAS –Tunisie, Nouvelle donne politique, nouveau système électoral _  décembre 2021 

53,7   

52,5   

50,2   

45,1   

44,6   

44,1   

38,3   

42,1   

40,8   

41,9   

46,9   

51,8   

51,2   

58,8   

4,2   

6,6   

8,0   

8,0   

3,7   

4,7   

2,9   

Rupture avec le régime à parti
unique

Il en résulte des difficultés à former
des coalitions politiques

Dépouillement de voix facile

Décalage entre le pourcentage en
voix et en sièges

Favoriser les petits partis

Parlement extrêmement fragmenté

Pluralité des partis et soutien de la
démocratie

D'accord Pas d'accord NSP
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39,0   

31,8   

31,7   

22,2   

20,3   

20,1   

19,3   

14,7   

12,3   

20,9   

28,0   

24,8   

24,5   

19,0   

10,8   

10,8   

15,3   

12,1   

14,2   

10,6   

13,8   

31,3   

40,4   

25,6   

29,7   

32,7   

41,2   

45,0   

4,2   

4,7   

6,6   

8,0   

8,0   

3,7   

2,9   

Rupture avec le régime à parti
unique

Parlement extrêmement fragmenté

Il en résulte des difficultés à former
des coalitions politiques

Dépouillement de voix facile

Décalage entre le pourcentage en
voix et en sièges

Favoriser les petits partis

Pluralité des partis et soutien de la
démocratie

Très d’accord   Plutôt d’accord   Plutôt pas d’accord   Pas du tout d’accord   NSP

SIGMA-KAS – Impératif du changement du mode de gouvernance politique et mode de scrutin 

Perception du mode de scrutin des élections 
législatives basé sur le principe des « plus fort reste » 
Q17. Etes-vous d’accord sur chacun des avis suivants ?

افق و الا ومبالنسبة للنظام الانتخابي المعتمد على أكبر البقايا باش نعطيك مجموعة من الأراء بخصوص الموضوع هذا وانت في كل مرة قلي إلى أي درجة
موش موافق ؟
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Position par rapport au changement du mode de 
scrutin électoral
Q18. Etes-vous favorable/pas favorable pour le changement du mode de scrutin électoral en ce qui concerne : ?

هل تؤيد أو تعارض تغيير النظام الانتخابي في تونس في ما يخص

76,3   

20,2   

3,5   

Élections législatives

Favorable Défavorable NSP

SIGMA-KAS –Tunisie, Nouvelle donne politique, nouveau système électoral _  décembre 2021 

71,2   
23,7   

5,1   

Élections municipales

Favorable Défavorable NSP
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51,6   

13,3   9,9   
21,8   

3,4   

Très favorable Plutôt favorable Plutôt pas
favorable

Pas du tout
favorable

NSP

Favorable Pas favorable

Position par rapport à la mise en place d'un seuil 
électoral 
Q21. A quel degré êtes-vous pour ou contre la fixation d'un seuil électoral de 5% dont la moyenne est le parti qui reçoit 
moins de 5%, dont le plus élevé est sur la scène politique?

يقع اقصاءها في توزيع المقاعد ؟من الأصوات  5%معناتها القائمة المتحصلة على أقل من 5%إلى أي درجة تؤيد إقرار عتبة انتخابية بنسبة 

64,9% 31,7%

SIGMA-KAS –Tunisie, Nouvelle donne politique, nouveau système électoral _  décembre 2021 
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54,8   

25,7   
6,6   9,6   

3,3   

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt d’accord Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout
D’accord

NSP

Oui Non

Le changement du mode de scrutin comme solution 
pour la crise politique en Tunisie
Q20. À quel degré pensez-vous que le changement du système électoral en Tunisie représente une solution pour la 
crise politique en Tunisie ?

؟إلى أي درجة ترى إنو تغيير النظام الانتخابي في تونس قادر على حل أزمة الحكم وتحسين المشهد السياسي في تونس

80,4% 16,3%

SIGMA-KAS –Tunisie, Nouvelle donne politique, nouveau système électoral _  décembre 2021 
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Pluralisme politique en Tunisie  

Q22. Préférez vous voir 2 grand partis sur la scènes politique ou plusieurs ? 

إجابة وحدة ممكنة_ ؟ بالمساعدة مختلفةتخير ترى زوز احزاب كبار على الساحة السياسية وإلا برشة احزاب من أحجام و اتجاهات سياسية

68,6   

26,6   

2,0   

2,9   

2 Pôles politiques majeurs

Plusieurs partis politiques

NSP

Refus
En assisté    

Une seule réponse possible

SIGMA-KAS –Tunisie, Nouvelle donne politique, nouveau système électoral _  décembre 2021 
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MERCI


